


Τι είναι η «Βιώσιμη ανάπτυξη;». Ρωτήσαμε το 
ChatGPT (τεχνητή νοημοσύνη) και μας απάντησε:



Ταυτότητα της έρευνας

Εταιρεία : INTERVIEW | Δημοσκοπήσεις

Ανάθεση : www.ka-business.gr

Τύπος : Ποσοτική

Μέθοδος δειγματοληψίας : Στρωματοποιημένη, quotas σύμφωνα με τον πληθυσμό της

κάθε διοικητικής περιφέρειας

Μέθοδος συλλογής στοιχείων: online (panel), με ηλεκτρονικά δομημένο ερωτηματολόγιο

Μέγεθος Δείγματος : 705 επιχειρήσεις

Περιοχή : Πανελλαδική

Ημερομηνία Διεξαγωγής : Φεβρουάριος – Μάρτιος 2023

Αρ. Μητρώου Ε.Σ.Ρ : 7 (επτά)/ Μέλος ESOMAR

http://www.ka-business.gr/


Η πράσινη ανάπτυξη διαμορφώνει νέο επιχειρηματικό 

τοπίο. Τον νέο χάρτη της βιώσιμης επιχειρηματικότητας. 

Τι πραγματικά σημαίνει για εσάς βιώσιμη 

επιχειρηματικότητα;
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Παραγωγή 
προϊόντων φιλικών 

προς το περιβάλλον

Υπηρεσίες στη 
φιλοσοφία της 

βιώσιμης ανάπτυξης

Τεχνολογικός 
εξοπλισμός που δεν 

επιβαρύνει το 
περιβάλλον

Άλλο



Ποιες αλλαγές πρέπει να κάνει μία επιχείρηση 

για να γίνει βιώσιμη;
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Παραγωγή προϊόντων όσο 
πιο φιλικών προς το 

περιβάλλον μειώνοντας τις 
επιπτώσεις τους προς αυτό

Δημιουργία ενός νέου 
προϊόντος ή η εξέλιξη –

βελτίωση ενός ήδη 
υπάρχοντος

Άλλο



Εάν επιλέξατε άλλο στην 

προηγούμενη ερώτηση, αναπτύξτε τι:

Να λειτουργεί με 

υπεύθυνο τρόπο Να είναι value 

for money

Nα ικανοποιεί τις 

ανάγκες των 

πελατών
Να την διακατέχει ο 

επαγγελματισμός της 

Να είναι ανταγωνιστική



Κατά την άποψη σας, η κυβέρνηση δίνει κίνητρα 

στις επιχειρήσεις για τη μετατροπή τους σε 

πράσινες;

Ναι/Μάλλον 
ναι

47%

Όχι/Μάλλον 
όχι

46%

ΔΓ/ΔΑ
7%



Εάν, έχετε προβεί σε κάποιες ενέργειες για να 

μπει η επιχείρησή σας στην φιλοσοφία της 

βιώσιμης ανάπτυξης ποιες είναι αυτές;
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Αναβάθμιση 
τεχνολογικού 

εξοπλισμού φιλικού 
προς το περιβάλλον

Δεν αφορά την 
επιχείρηση μου

Δεν έχω κάνει ενέργειες Άλλο Δημιουργία νέου 
προϊόντος/υπηρεσίας



Τι από τα παρακάτω ισχύει κατά την 

άποψη σας;

Η ενεργειακή κρίση 
και η ακρίβεια 
επιβάλλουν 

πράσινες δράσεις
74%

Η ενεργειακή 
κρίση και η 

ακρίβεια 
καθιστούν τις 

πράσινες δράσεις 
ασύμφορες

22%

ΔΓ/ΔΑ
4%



Ποια μέτρα έχετε πάρει για την εξοικονόμηση 

ενέργειας στην επιχείρησή σας; (μέχρι 3 

επιλογές, αθροίζει άνω του 100%)
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Έχω αντικαταστήσει ενεργοβόρες συσκευές (από 
λαμπτήρες μέχρι ψυγεία, κλιματιστικά κλπ.)

Άλλαξα το είδος της θέρμανσης που χρησιμοποιώ (στο 
γραφείο μου, στο κατάστημα, στη βιοτεχνία κλπ.)

Μείωσα τις μετακινήσεις (με τα οχήματα που χρησιμοποιώ 
για την δουλειά μου)

Δεν αφορά την επιχείρηση μου

Μείωσα τις ώρες λειτουργίας

Μείωσα το προσωπικό

Δεν έχω πάρει κάποια μέτρα

Μείωσα την παραγωγή



Πώς πιστεύετε ότι αντιμετωπίζει η κυβέρνηση τη 

βιώσιμη επιχειρηματικότητα σε σχέση με άλλες χώρες

Θετικά/Μάλλον 
θετικά
60%

Αρνητικά/Μάλλ
ον αρνητικά

27%

ΔΓ/ΔΑ
13%



Τι μέτρα στήριξης ζητάτε από την κυβέρνηση για να 

μετατρέψετε την επιχείρησή σας σε πράσινη 

επιχείρηση;(μέχρι δύο επιλογές, αθροίζει άνω του 100%)

77

50

9
5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

Χρηματοδοτικά Εργαλεία από 
Ευρωπαϊκά Προγράμματα

Σεμινάρια – Επιμόρφωση Τραπεζικό Δανεισμό Άλλο



Κατά την άποψη σας, οι τράπεζες με τα χρηματοδοτικά 

τους εργαλεία , βοηθούν τις επιχειρήσεις για την 

μετατροπή τους σε πράσινες;

Ναι 
βοηθούν/Μάλλον 

βοηθούν
59%

Όχι, δεν 
βοηθούν/Μάλλο
ν δεν βοηθούν

30%

ΔΓ/ΔΑ
11%



Η βιώσιμη ανάπτυξη πιστεύετε ότι συνδέεται με 

την οικονομική ανάπτυξη;

Ναι/Μάλλον 
ναι

88%

Όχι/Μάλλον 
όχι

10%

ΔΓ/ΔΑ
2%



Ποιοι πιστεύετε ότι είναι οι στόχοι της 

βιώσιμης ανάπτυξης;(μέχρι τρεις 

επιλογές, αθροίζει άνω του 100%)
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Αξιοπρεπής εργασία και οικονομική ανάπτυξη

Βελτίωση/ αναβάθμιση της υγείας

Αντιμετώπισης της πείνας και της φτώχειας

Αλλο

Μείωση της ανεργίας με ταυτόχρονη μείωση του 
κέρδους



Ποια είναι η μεγαλύτερη πρόκληση της βιώσιμης 

επιχειρηματικότητας;

Ευημερία
69%

Ανάπτυξη 
ανθρώπινου 
δυναμικού

13%

Κέρδος
13%

Ισότητα
3%

ΔΓ/ΔΑ
2%



Η Βιώσιμη ανάπτυξη μπορεί να λειτουργήσει ως 

εργαλείο εξάλειψης της νεανικής ανεργίας;

Ναι/Μάλλον 
ναι

87%

Όχι/Μάλλον 
όχι
9%

ΔΓ/ΔΑ
4%



Η Βιώσιμη Ανάπτυξη στηρίζει την 

Κοινωνική Ευθύνη;

Ναι/Μάλλον ναι
94%

Όχι/Μάλλον 
όχι
3%

ΔΓ/ΔΑ
3%



Η διαχείριση των σκουπιδιών είναι το μεγαλύτερο 

στοίχημα της βιώσιμης ανάπτυξης. Εκτιμάτε πως στην 

Ελλάδα η διαχείριση τους γίνεται σωστά;

Ναι/Μάλλον 
ναι

14%

Όχι/Μάλλον όχι
83%

ΔΓ/ΔΑ
3%



Οι μετακινήσεις σε μία χώρα με τρόπο φιλικό είναι ένα 

παγκόσμιο στοίχημα. Στόχος είναι στα επόμενα 10 

χρόνια οι μετακινήσεις να γίνονται με υβριδικό τρόπο. 

Αυτό είναι εφικτό στην χώρα μας;

Ναι/Μάλλον 
ναι

47%
Όχι/Μάλλον 

όχι
50%

ΔΓ/ΔΑ
3%


